

# 为打造现代化太行山水名城长子示范区而努力奋斗

## 我县召开“长子神话艺术节”文艺演出座谈会

本报讯 3月20日，我在县委宣传部会议室召开“长子神话艺术节”文艺演出座谈会。县委常委、宣传部长王出席，县委宣传部、文旅局、融媒体中心、文联等相关部门负责人及来自全县的文艺骨干代表参加会议。

会上，大家围绕节目主题、演出形式、创作方向、人员等方面畅所欲言，建言献策。

刘爱红认真听取了参会人员的发言，并指出，长子历史悠久、人杰地灵，神话传说丰富，相关人员要尽快拿出策案，不仅要充分展示我县深厚的文化底蕴，还要体现上下星斗创业的精神气神，以达到宣传推介长子、丰富文化生活的目的。文艺创作要把神话故事和我县非遗等内容结合起来，守正创新、博采众长，努力推出一批艺术性高、接地气的优秀作品。广大文艺工作者要增强倾情倾力，精诚团结搞创作，为长子神话艺术节——文化周活动的顺利举办作出不懈努力。建敏 刘峰

## 我县农口举行义务植树增资活动

本报讯 春风催新绿，植树正当时。为深入学习贯彻习近平生态文明思想，切实改善城乡人居环境，3月18日，我县农口义务植树捐资仪式在县农业农村局举行。副县长李晋平出席并带头捐款，农口广大干部职工纷纷慷慨解囊，以实际行动为绿化美好家园添青加绿。

仪式上，李晋平代表县政府向积极捐款、踊跃参与植

树造林活动的农口干部职工表示衷心感谢。他强调，造林是一项具有深远意义的公益活动，大家要进一步提

高对义务植树的认识，增强植树造林的责任感，使命

紧迫感。要自觉履行植树造林义务，广泛参与“植绿、

爱绿、兴绿”活动，争做绿色文明使者，为绿化长子、

家园贡献力量。

## 我县金融服务“一县一业”下基层系列活动走进宋村镇、南漳镇

本报讯 3月9日，我县组织宋村镇、南漳镇分管领导、一县一业”所涉企业、合作社、种植户代表及相关金融

机构负责人，在宋村镇开展金融服务“一县一业”系

列活动。

座谈会上，县金融办负责人就我县开展金融服务“一县一业”下基层系列活动进行了解读；部分企业（合作社）直户代表讲述了经营情况及融资信贷需求，并与金

融机构进行了表态发言。

会议要求，金融机构要围绕“一县一业”生产资金需

配专项信贷，简化贷款流程，加大贷款额度，以最快

、最优服务推进贷款资金投放；企业（合作社）、种植

户用好各种强农惠农资源，扩大种植规模，加快推进

“一县一业”产业发展；乡镇要加强政策宣传，积极引

导种养设施农业，为推进乡村振兴夯实基础。杨林陆

## 县气象局：人工增雪助力春耕备耕

本报讯 今年以来，我县降水量偏少、空气干燥，森林等级居高不下。3月16日，县气象局抢抓有利时机，在石庄区域开展人工增雪作业，取得了明显的降水效果。

此次人工增雪作业共出动1架人影火箭发射架，发射

单8枚。在自然条件和人工影响天气作业的共同作用

下至16日21时，全县普降大到暴雪，降水量为8.5毫

米，有效降低了我县森林火灾气象等级，同时改善了空

气增加了土壤墒情，为春耕备耕奠定了良好基础。

据悉，县气象局将密切监测天气变化，根据天气情况

及精准作业，为全县森林防火和农业生产做好气象

保障工作。杨林陆

## 我县举行2023年春季新兵欢送大会

本报讯 参军报国，不负韶华。3月20日，我县2023年度春季新兵欢送大会在长子七中举行。县委常委、人武部部长宋晓明，副县长李瑞栋，县人武部政委瞿锐出席，团县委、各乡镇武装部负责人和接兵部队代表参加。

会上，宋晓明宣布了2023年春季应征入伍人员名单，新兵家长代表、接兵部队代表分别发言，学生代表向新兵赠送了丹朱英雄儿女纪念胸卡，全员齐诵了《满江红》。

李瑞栋向全体应征入伍青年表示热烈祝贺，向新兵家长表示衷心感谢，向参与征兵工作的全体工作人员表示崇高敬意。他强调，应征入伍青年要积极响应国家号召，把满腔的热情转化为报国之志；要献身国防，磨砺意志品质，练就血性担当，履行军人使命，在军营广阔的舞台上彰显人生价值；要奋发图强，绽放绚丽青春，刻苦锻炼军事技能，真正把自己锻造成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。

瞿锐指出，要做好当兵吃苦的思想准备，以苦为荣，苦中求进，严守部队纪律，全面摔打锻炼；要树立崇军强武的远大志向，爱军习武，精武强能，为部队信息化、正规化、现代化建设贡献聪明才智和热血青春；要立足本职岗位，扎根军营成才，真正心系国防，为早日实现强国梦、强军梦而努力奋斗。

“当兵入伍是我一直以来的梦想，能够参军入伍，我感到十分自豪。希望可以用自己的方式为祖国贡献力量，实现自己的人生价值。”入伍新兵冯江昊表示，入伍后要积极主动融入军营生活，争取早日成为一名合格的军人，在热血疆场上挥洒汗水，奉献青春。

据了解，今年春季征兵工作启动后，全县广大适龄青年积极报名应征，接受祖国挑选，经过层层选拔，共有50名青年被批准入伍，即将奔赴军营、踏上保家卫国征途。

陈雨彤 郭晓俊

## 省人民检察院对我县未检工作进行调研指导

本报讯 3月15日，省人民检察院第九检察部主任郭华一行深入我县，调研指导未成年人检察工作。市人民检察院党组书记、副检察长王宇鹏，县人民检察院党组书记、检察长郭永革参加。

郭华一行先后深入县职业技术学校未成年

人禁毒教育基地、模拟法庭，县人民检察院未成

年人检察社会服务中心、家庭教育指导服务站等

地进行了实地调研。

在随后召开的座谈会上，郭华听取了县人民

检察院青少年法治教育基地建设进度汇报，对我县未检工作取得的成绩予以充分肯定，并就青少年法治教育基地规划建设提出了意见建议。

郭永革表示，要以此为契机，坚决落实省人民检察院部署要求，进一步提高思想认识，立足法律监督职能，加快推进青少年法治教育基地建设，持之以恒推动我县未检工作提质增效，真正为未成年人健康快乐成长保驾护航。

县检察院供稿

## 精卫湖湿地风光摄影大赛评选揭晓

本报讯 为定格美好瞬间，展现长子美景，3月17日，由县文学艺术界联合会、长子精卫湖国家湿地公园发展中心、长治市摄影家协会、长子县摄影家协会共同组织的精卫湖湿地风光摄影大赛颁奖仪式在我县党群服务中心举行。

据了解，此次大赛以我县精卫湖湿地风光为

正、公开的原则，邀请摄影专家组成评委团队进行评选，选出42幅获奖作品，其中一等奖两名、二等奖三名、三等奖五名、优秀奖三十名，《精卫湖畔好风光》《画境》两幅作品荣获一等奖。

此次摄影大赛，全方位、多角度展示了精卫湖湿地风光的美景，对进一步展示长子、推介长子起到了积极的推动作用。

少丽 刘峰

## 县供电公司：暖心服务进大棚积极应对“倒春寒”

本报讯 “这个大棚里相对潮湿，这个接头要用绝缘胶布包裹好……”3月17日，在南漳镇酒村种植户程红义的蔬菜大棚内，县供电公司宋村供电所工作人员正在对大棚内电线、刀闸等用电设备及线路进行检修，并为他讲解安全用电常识。

乍暖还寒时节，是大棚蔬菜生长的关键期。近日气温突降，为减轻“倒春寒”对大棚蔬菜种植的影响，确保辖区蔬菜大棚安全可靠用电，县供电公司组织人员深入各乡镇蔬菜大棚种植基地，重点对配网线路、变压器等设备进行巡视检查，对其老化的线路、刀闸、插座开关等进行维

护，及时排除用电故障，并向种植户宣传安全用电知识，指导农户安全用电。“供电所的同志们经常来我们大棚检查电力设备，帮了我们大忙，非常感谢他们。”程红义高兴地说道。

宋村供电所工作人员贾政说：“我们会经常性地深入到园区，帮老百姓排查用电方面的问题，特别是遇到恶劣天气，会增加巡视次数，解决老百姓用电方面的后顾之忧。”下一步，县供电公司通过上门走访、电话沟通等方式，实时掌握各涉农企业用电情况和需求，为蔬菜种植提供充足的电力保障。刘欢 马赛 实习记者索莉涛

## 农技服务到田间 “问诊支招”保生产



意，做指导。”农户郝芳告诉记者。郝芳劳作有4个大棚，其中有3个是西红柿大棚，目前部分西红柿即将进入成熟期，再有一周时间便要采摘上市。

“春季气温忽冷忽热，容易给大棚蔬菜带来各种影响。”县农业农村局高级农艺师许雪莉说，“昼夜温差较大，易导致植株旺长，影响产量和品质。”

## 县人武部组织预定新兵接受红色教育

本报讯 缅怀革命先烈，矢志建功军营。3月1日，县人武部组织50名预定新兵在北高庙烈士陵园开展“弘扬军思想 建功强军事业”主题教育实践活动，为每位预定新兵“烙”上红色印记。县委常委、人武部部

晓明出席活动并动员讲话。

宋晓明指出，强国必须强军，军强才能国安。他

预定新兵要缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，全

投入强军事业，用忠诚捍卫国防，用生命捍卫和平。

春在献身军营，建设国防的奋斗中闪光。

活动中，预定新兵们走进革命战争纪念馆，认真

为革命事业献身的烈士们的英雄事迹。来到革命烈

念塔前，大家脱帽致哀，行鞠躬礼，表达对先烈深

怀和追思，并进行入伍宣誓、签名许诺，随后还祭扫

烈士墓。大家表示要继承先辈遗志，传承红色基因，坚

定信念，矢志报效祖国。

马赛 人武部李雷

## 我县举行“3·15国际消费者权益日”主题宣传活动暨启动仪式

本报讯 创优消费环境，提振消费信心。3月15日，县在富丽源城市广场举行2023年“3·15国际消费者权益日”主题宣传活动暨启动仪式。县人大常委会主任乔先苗，副县长牛艳丽，县政协副主席李伟等出席。市场监管局负责人及其他消费维权相关职能部门负责人部分企业代表参加。

仪式上，县市场监督管理局负责人汇报了2022年

费维权工作情况，执法人员进行了现场宣誓，“丹朱

志愿者表演了文艺节目。

牛艳丽宣布仪式启动，并要求，全县广大个体工商户要严格自律、诚信经营，向消费者提供符合“消费”要求的商品和服务；相关职能部门要认真贯彻二十大和中央经济工作会议精神，切实履行保护消费者合法权益的职责，加强行政执法监管；广大消费者要发挥主人翁作用，加强对经营者经营行为的监督，主动向消费者协会和相关部门反映商品和服务存在的问题，全

护自身合法权益。

活动现场，县市场监督管理局、农业农村局、文化旅游局等消费维权职能部门以及勇剪大药房等企业的负责人及小分队积极宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》，与群众消费维权息息相关的法律法规，认真讲解假酒、假冒农资等识别方法，并为群众提供投诉和咨询服

务。启动仪式后，县领导和执法人员深入富丽源超市、县城沿街商铺、药店等，向消费者发放宣传资料，讲

授维权知识，引导消费者提高自我保护意识，科学、

安全消费，同时引导市场主体诚信经营，营造安

谐的消费环境。

马赛 喜俊 陈尧 实习记者苗苗

## 全国人大代表崔丽枝履职归来

本报讯 3月15日上午，参加十四届全国人大一次会议的我县全国人大代表崔丽枝圆满完成使命，履

职归来，紧张、忙碌、充实，是崔丽枝在参加全国两会期间深刻感受，她带着基层农民的嘱托，积极建言献策，国际行动践行光荣使命。

回到长子，崔丽枝第一时间接受了长治日报社广播电视台专访。谈及此次参加全国两会，崔丽枝非常激动，她说：“作为一名基层农民，有幸成为全国人大代表参加全国两会，我感到非常光荣。全国两会刚刚闭幕，下一步工作中，我将第一时间把两会精神学习贯彻好、贯彻好，发挥好人大代表作用，带动更多的村民发展特色产业，共同增收致富，助力乡村振兴，用实干和奉

献人民选我当代表，我当代表为人民”的铮铮誓言。”

今年新当选的全国人大代表崔丽枝是一位地地道的农民。她先后到河南、河北、浙江等地学习菌草种植技术，并于2013年成立了利来农业科技有限公司。通过的辛苦打拼，该公司现已发展成为一家集食用菌种植示范、技术推广、加工销售为一体的科研开发型企业，带动了周边村民就业增收。公司于2020年被评为“山西特色农业科技双创示范基地”。

令盼 刘欢 材

《长子县大事记》出版发行